



浙江首次采用环保手段销毁毒品

昨日共销毁毒品 1.042 吨

其中有两种新型毒品：“浴盐”和恰特草

在美国，曾发生吸毒者吸食“浴盐”后啃脸事件

通讯员 华敏 陈谊
记者 杨丽

本报讯 昨天下午，浙江警方销毁 1.042 吨毒品，其中海洛因 102 公斤、冰毒及片剂 665 公斤，氯胺酮 129 公斤，其他各类毒品 146 公斤，案值 4 个多亿元。这些毒品都是浙江警方近四年缴获的。

以往民警都是把毒品放在露天集中销毁，可能会造成二次污染。这次民警把毒品投入垃圾焚烧炉，通过高温处理将有害物质焚烧干净，从而达到减量、资源化、无害化的三化要求。

“这是浙江省首次采用环保手段进行毒品无污染销毁。”浙江省公安厅禁毒总队总队长缪敏红说。

缪敏红介绍，今年 1 月至 11 月，全省公安机关共破获毒品犯罪案件 4800 多起，抓获毒品犯罪嫌疑人 7200 多人，缴获毒品海洛因 11 公斤、冰毒 212 公斤、

冰毒片剂 36855 片、氯胺酮 37 公斤、大麻 22 公斤、恰特草 784 公斤，合计 1034.6 公斤。

这次销毁的毒品里，还有两种新型毒品：甲卡西酮和恰特草。

甲卡西酮，也叫“长治筋”、“丧尸药”，在国外被称为“浴盐”。这是苯丙胺的一种类似物，一般为粉末状态或与水混合液体，吸食后果与苯丙胺类毒品类似，过量易造成不可逆的永久脑部损伤甚至死亡。在美国，曾发生过吸食这种毒品后，吸毒者啃脸事件。

恰特草又称也门茶、阿拉伯茶、埃塞俄比亚茶等，分布于热带非洲、阿拉伯半岛，其叶中含有兴奋物质卡西酮，咀嚼后对人体中枢神经产生刺激作用并容易成瘾，又被称为“东非罂粟”，是世界卫生组织确定的 II 类软性毒品。2013 年开始，我国已将恰特草列入毒品严打范围。



毒品销毁现场 摄影 严嘉俊

生活服务·广告

2017 别墅设计跨年狂欢今天开始

720 度 VR 黑科技让你感知未来的家，12 个原创设计工作室团队与你一对一交流，更有高达 50000 元大奖福利等你来领……

今明两天(12月17日、18日)，杭州城西银泰 C 座 7 楼的 1000 平方米别墅艺术展厅，一场由启创·印爵举办的“三周年 深耕墅”——2017 别墅设计跨年狂欢节在这里举行。

“三周年 深耕墅”，启创·印爵是一家专为杭城乃至浙江别墅、大宅提供设计施工一体化的大宅全案装饰服务商。旗下的“启创设计”“印爵家居”服务于高端客户，为业主提供高品质的整体家装服务。

这次 2017 别墅设计跨年狂欢节，不仅带来了 12 个原创工作室团队、720 度

VR 黑科技、350 套获奖案例、世界 500 强品牌用材，同时将为有装修需求的业主送出大笔福利，有别墅或大宅装修需求的业主一定抽空去看一看：现场下订单，享受设计费 5 折优惠；定金 1000 元可直接抵扣 2000 元施工款项；下订单就可砸金蛋，价值 50000 元的主材优惠券和“上海迪士尼全家 2 日游”等超级大奖等你

赢；装修达到一定面积，价值 9888 元奔泰全自动中央软水机、价值 6999 元德国施耐德开关面板、价值 2999 元汉斯格雅花洒组合任性送。

电话：4006-315-908

时间：12 月 17 日-18 日(9:00-18:00)

地址：拱墅区丰潭路 380 号城西银泰 C 座 7 楼 (文/陈林森)

医院进入招聘季 护士成招聘最多的工种

你是否接受过专科护士护理服务？

目前全省 2086 名专科护士，活跃在医护一线

记者 俞茜茜

本报讯 最近，杭州各大医院都在招聘医护人员，其中护士的需求量最大。一家省级三甲医院推出 200 个护理岗位，吸引 2383 人应聘。

在不少人眼里，医院护士的职责是打针、配药，以及做一些简单的日常基础护理。实际上，这只是普通护士的日常工作。医院里还有一类专科护士，他们在一些领域具备的专长，甚至超越了临床医生。

省内首位专科护士赴美取经

专科护士在某一特殊或专门的护理领域，具有较高水平和专长，是专家型临床护士。

“我省要求所有专科护士，具备 8 年以上临床护理实践经验，在相关专科工作 3 年以上，还要在自愿基础上，经所在医院推荐，进行 4 个月专业培训。”浙江省护理学会理事长胡斌春说，浙江大学医学院附属邵逸夫医院造口伤口专科护士胡宏鸯，是我省最早接受造口伤口专科护士培训的护士。

前不久，在杭州召开的首届国际专科护士大会上，她向一千多位国内外与会同行交流实践经验。

2000 年 3 月，25 岁的胡宏鸯被医院选派，赴美国罗马琳达医学中心进修，学习伤口造口护理。

“到了那里后，有一次我们接诊了一位严重车祸的男子，他肚子上的伤口有小脸盆大，伤得很重。那里的造口伤口护士用真空负压的治疗方式处理伤口。短短一周内，患者伤口面积小了一半。几次治疗后，伤口很快就愈合了。这对我的触动很大，当时在国内，伤口治疗的技术还没这么先进。”

回到国内，胡宏鸯结合在美国学习

的护理技巧，开始了对造口伤口护理的研究。

一开始，她到肿瘤外科，为那些肠癌、溃疡性结肠炎等手术后做造口的病人做造口伤口护理，后来逐渐扩展到普外科、皮肤科，病人也从住院病人向家庭护理病人扩展。

随着这些年在造口伤口领域的深耕，胡宏鸯也成为造口伤口专科护理领域的专家。临床医生常常请她和她的团队，会诊一些造口伤口病例。

在精心护理下，一些疑难复杂的问题常常能迎刃而解。

一位 30 岁上下的男子，患糖尿病 10 多年，右脚严重溃烂，有几根脚趾已烂得血肉模糊，还累及了大半个脚。就在连整形科和皮肤科医生对伤口修复结果都不乐观的情况下，经胡宏鸯护理，他的这个伤口慢慢好转，最后避免了截肢。

省内医院已开设专科护士门诊

2003 年底，胡宏鸯所在的医院专门开设造口伤口专科护士门诊，从那时起，她正式坐门诊，也成为省内第一位开设造口伤口门诊的专科护士。

目前，浙大一院、浙医二院、邵逸夫等医院都开设了专科护士门诊，目前涉

及的种类包括，静脉管理(PICC)、造口伤口、糖尿病等多个专科领域。其中，浙大一院、邵逸夫医院、省人民医院和省中医院涵盖的专科领域较全。

患者可根据专科门诊时间，到医院挂专科护士门诊号就诊，相关费用可进医保。

目前，专科护士人数省级医院最多，共 358 人。其中人数最多的是浙大儿院，其次是浙医二院和温州医学院附属第二医院。

哪些患者需要专科护士护理？

“存在造口伤口、PICC(静脉置管)等问题的患者，往往更需要专科护士的专业护理。”

浙医二院赵锐伟护士长说，一些肠癌患者手术后往往会做造口，如果造口没护理好，很容易导致感染；此外，不少肿瘤、慢性病、老年病等需要长期静脉给药的患者，为了减少反复扎针的痛苦，会在肘部的静脉或上臂静脉，穿刺置入一条细长的软性导管(PICC 置管)，需要每周定期到医院做专业维护，来防止静脉炎、堵塞管道等并发症。这些工作，都对专科护士提出了更大的需求。

此外，重症监护、手术室的专科护士最受医院青睐。浙大医学院附属邵逸夫

医院副院长叶志弘说，重症监护室、手术室都是医院里非常重要的地方，往往救治的是危重病人，对医护人员的要求也较高。这里就更需要和欢迎综合素质更高的专科护士了。

我省培养了 2086 位专科护士

随着全面二孩政策的放开，社会对生殖辅助、儿科、妇产科等专业的医疗服务需求量增加。从今年开始，省卫计委调整了专科护士培训内容，新增设了妇科、儿科、精神心理、生殖辅助、静脉治疗、中医等 6 个新专业。

截至目前，我省共设有专科护士培训基地 50 多个，开设了造口伤口失禁、急诊急救、成人重症监护、小儿重症监护、手术室、母婴护理、糖尿病、肿瘤、康复、血液透析、妇科、儿科、精神心理、生殖辅助、静脉治疗、中医等 16 个专科领域，培养专科护士 2086 人。

浙江省护理学会理事长胡斌春说，接下来，将进一步提升专科护士的整体素质，提高培训规范化程度，加强国际合作，使专科护士发展与国际接轨。“我们与美国护士认证中心(ANCC)合作，搭建专业交流平台，共同努力，提升我国护士专科能力。”